

## ■ 娱间道+

第36届香港金像奖入围名单公布  
《七月与安生》领跑  
星爷一个人获四提名

周冬雨:谢谢安生带来的不断惊喜,也恭喜《七月与安生》有这么好成绩。  
马思纯:谢谢金像奖给《七月与安生》那么多美好的肯定,幸运且感恩。

将于4月16日举行的第36届香港电影金像奖颁奖典礼,昨天下午公布了提名名单。其中,此前在台湾金马奖上大热的电影《七月与安生》获得最佳电影、最佳导演、最佳女主角等12项提名,去年暑期档上映的《寒战2》、曾创下华语电影票房纪录的《美人鱼》获得8项提名紧随其后。而个人来说最厉害的是周星驰,他分别获得最佳导演、最佳编剧、最佳电影及最佳原创电影歌曲4项提名。

在最佳影片提名中,《七月与安生》《美人鱼》《寒战2》《树大招风》《点五步》均榜上有名,《七月与安生》更是囊括最佳电影、最佳导演、最佳编剧、最佳摄影、最佳美术指导、最佳服装设计、最佳原创电影歌曲等12项提名,是获得最多提名的电影。《火锅英雄》《我不是潘金莲》《老炮儿》入围最佳华语两岸电影的评选,将与《再见瓦城》《一路顺风》一决高下。

在最佳女主角方面,汤唯今年再度入围最佳女主角奖项,这是她继《黄金时代》《月满轩尼诗》《武侠》《北京遇上西雅图》《三城记》之后,连续6年入围金像奖最佳女主角,另外影后候选人还有周冬雨、马思纯、鲍起静和惠英红,不知金像奖是否也会如金马奖一般开出双黄蛋。

今年影帝争夺可谓竞争激烈,曾多次获得金像奖最佳男主角的梁家辉凭借新作《寒战2》将与余文乐、吴镇宇、任贤齐、林家栋再次角逐这个奖项。值得一提的是,任贤齐与林家栋凭借《树大招风》双双入围最佳男主角。最佳男配角可谓“老戏骨”之战,包括曾志伟、吴孟达、秦沛等。本届香港电影金像奖定于4月16日晚举行颁奖典礼,主持人为古天乐,此前金像奖颁奖典礼邀请过平时话少的刘青云担任过主持人,这次的古天乐不知会是怎样的主持风格。钟贺

## 第36届香港电影金像奖提名名单(部分)

<b>最佳导演</b> 黄进《一念无明》 杜琪峰《三人行》 曾国祥《七月与安生》 周星驰《美人鱼》 许学文、欧文杰《树大招风》	林家栋《树大招风》 <b>最佳女主角</b> 周冬雨《七月与安生》 马思纯《七月与安生》 鲍起静《大手牵小手》 汤唯《北京遇上西雅图2》 惠英红《幸运是我》	姜皓文《树大招风》 廖启智《点五步》 <b>最佳女配角</b> 方皓玟《一念无明》 金燕玲《一念无明》 张雨绮《美人鱼》 廖子妤《骨妹》 文咏珊《寒战2》
<b>最佳男主角</b> 余文乐《一念无明》 梁家辉《寒战2》 吴镇宇《脱皮爸爸》 任贤齐《树大招风》	<b>最佳男配角</b> 曾志伟《一念无明》 秦沛《北京遇上西雅图2》 吴孟达《导火线新闻线》	<b>最佳影片</b> 《七月与安生》《美人鱼》《寒战2》《树大招风》《点五步》

## ■ 星爷旧作

## 隐藏素材重见天日,《大话西游》加长纪念版将上映

“曾经有一份真诚的爱情放在我面前,我没有珍惜,等我失去的时候我才后悔莫及……”周星驰的作品无数,但可能没有比这段台词流传得更久远了。《大话西游》绝对是周星驰作品中最经典的一部,从1995年上映至今已有22年。日前,西影集团在素材库中发现了《大话西游》当年大量未曝光的拍摄素材,时长达10个小时,西影集团决定让被隐藏的素材重见天日。《大话西游之大圣娶妻》加长纪念版将于2017年春季重登院线。

据介绍,当年《大话西游》剧组拍摄了非常多翔实的素材,然而受影片时长等问题的制约,很多素材不得不放弃。于是,西影集团有了重新挖掘经典IP的想法,弥补“大话迷”们没有在院线观看过《大话西游》的遗憾。在完成了原片的修复后,制作团队决定将没有面世的素材中精选一部分增加到原片中,让故事更丰满,“当年《大话西游》的故事虽然很经典,但有影迷反映,第一次看的时候没有看懂,所以我们决定补充一些情节,让故事更丰满”。张静

## ■ 场外+

豫北乡村过年新时尚  
民俗和健身完美融合

就在城市里的人们连年感叹“春节越来越没有年味儿”的时候,在豫北的乡村,却又是另一番景象。背抬阁、踩高跷、舞狮等传统民间活动依然是这里过年的重头戏,而在当地教体局的支持和引导下,这些民俗又和全民健身结合在了一起,使得人们在发扬传统文化的同时,自身又得到了很好的锻炼,由此成为当地过年的新时尚。郑报融媒记者 郭韬略 文/图

## 长垣:乡间公路上的背阁

2月6日下午4点,长垣县余家镇南关村的村口早已被人群围得水泄不通:在当地颇有名气的老岸背阁艺术团演出的消息传遍十里八村,人们早早赶过来抢占“有利位置”。

背阁,就是成人演员身背花篮、宝剑等道具,其身上再绑上特制的金属架子,架子的顶端捆绑上一名儿童,两人都身着戏服表演。这项起源于元末的古老民俗已有七八百年的历史,现在是国家级非物质文化遗产。因其特殊的表演形式,又被称为“肩上芭蕾”。

锣鼓开阵,20多对背阁演员组成的队伍浩浩荡荡地走上村外的公路,演员们做出不同动作,而高高“坐在”空中的孩子们,更是吸引了人们的目光。虽然都只有四五岁,但他们对这样的大场面早已习以为常,他们随着鼓点摇摆着双臂,更有人淡定而悠闲地吃着棒棒糖,引来旁观者的阵阵掌声和笑声。“背阁不但是一项传统民俗,也是很好的健身项目。村里几乎家家户户都参与,背孩子的都是强壮人,老年人背不动了,就踩高跷,或者是穿上戏服,在地面上做一些简单的动作,也能很好地锻炼身体。”艺术团负责人高伟成告诉记者。

## 滑县:古镇上的舞狮

2月7日下午,同样热闹的场面也出现在距离长垣几十公里的滑县道口镇。除了拥有闻名中外的“道口烧鸡”之外,舞狮也是道口的一张闪亮的名片。和在其他地方看到的一般的舞狮表演不同,这一天在古镇十字街路口上

演的是一出“狮舞剧”:大狮降小狮。这是一段“爱情故事”,长达40分钟的表演过程中,雌雄两头狮子在战鼓、大锣、镲等乐器的伴奏下,将雄狮的威猛、母狮的温柔,演绎得淋漓尽致,及至可爱的小狮子从母狮体内诞出满地打滚,鞭炮齐鸣,现场气氛达到沸点。

“‘大狮降小狮’早在康熙年间就已经出现,已经有300年的历史,是我们的保留剧目。每逢重大节日就会演出,这么多年的传承,节目由一代代艺人不断改进、发展,成了道口的一大特色,也是当地群众最喜爱的一个节目。”道口舞狮传承人仇国良介绍说。

## 将民俗同健身融合

每年春节期间,省体育局都会在全省范围内举行各式各样的全民健身活动,而相比往年,诸如背阁、舞狮这些极富地方特色的传统民俗活动被作为重点项目,则是今年春节期间系列活动的一大亮点。

“对于基层群众而言,能够起到健身作用的项目各种各样,而各地的特色、当地群众的喜好也各不相同,所以我们希望能发掘出不同特点的项目,加以推广。”省体育局群体处处长赵峻介绍说,“所以今年除了继续保持篮球、排球、羽毛球等体育竞赛项目之外,我们特别推出了这些民俗项目,它们更接地气,更容易吸引老百姓的兴趣。我们今后也会加大对传统民俗项目的扶持力度,这样一来可以让传统文化得到传承和弘扬,又能让更多人参与进来,起到强身健体的作用,何乐而不为?”

